

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوَفِّقُ لِمَنْ يَشَاءُ عَسَاكَ يَعْتَاقُ بِكَ مَا تَحْتَقِرُ

افضل

بیلیفون ۲۹۷۹

روزنامہ لاہور پاکستان

یوم: - چہار شنبہ (بدھ) فی ۱۳۶۹ اشوال ۱۳۶۹

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۶۹

شرح چندہ سالانہ ۲۲ روپے ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۷ ماہوار ۲ ۱/۲

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کیسے خاص دعاؤں کی ضرورت

کوئٹہ - ۲۹ جولائی - مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب راقم طراز ہیں:-

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ نصرہ العزیز کو درودوں سے آرام ہے لیکن بجا بھی زیادہ ہونے لگ گیا ہے رات بجا کی دہرے بہت گھبراہٹ رہی اور حضور بالکل ہی نہیں سو سکے دعا فرماتے رہیں اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ امین

لیکن دعاؤں کی ضرورت ہے

روس بحیرہ قازم کو مؤثر طور پر بند کر دینا چاہتا ہے

لندن - کیم اگت کیمبرج قازم میں بعض عالیہ واقعات نے اس اندیشے کو قوی کر دیا ہے کہ کوریا کے سپاہیوں پر بین الاقوامی تصادم کا آئندہ مرکز بنیں۔ تاہم ہوگا۔ معاہدہ آئیٹو اس کے اکثر ممالک کے جو فوجی مشینیں اس کا ہجوم میں موجود ہیں کو بند کر دیا گیا ہے کہ وہ سوویت اور روس سے جو شہادتیں کیوں کہ اس کا "اسٹیٹسٹین" کے مطابق روس بحیرہ قازم کو مؤثر طور پر بند کر دینے کے لئے بڑی دہقانہ ہجوم ڈٹاؤں اور جہازوں کو لینڈ ٹریکس بنونا چاہتا ہے۔ اس کے علاوہ بحیرہ قازم میں سوویت کے کئی جہازوں کو باغیہ جو علاقہ کی سمندر کے لئے آئیل کی حد پر امریکہ ہے۔ اس کا ہجوم اور کوریا کے سپاہیوں میں توتیش کا باعث بن گیا ہے سوویت اور ڈٹاؤں کا حکومت نے اس کے متعلق ماسکو سے احتجاج بھی کیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شمالی کوریا کی فوج نے جنوبی کوریا کے پانچ اور اہم شہروں پر قبضہ کر لیا

کوریا کا محاذ جنگ - کیم اگت آج شمالی ساحل پر امریکی فوجوں نے شمالی کوریا کی فوجوں سے کوئی ٹکر نہیں لی۔ جس پر خود دشمن کو بھی حیرت رہی۔ اتحادی فوجیں سامان اپنی صفیں درست کرتی رہیں اور شمالی کوریا دہلے پانچ شہروں پر قبضہ کر گئے۔ ڈیکوریڈیونے بھی ان پانچ شہروں پر اکثر اکیوں کا قبضہ کر لیا ہے آج امریکی ہیڈ کوارٹر سے شمالی کوریا کے چنگو پر قبضہ کو بھی تسلیم کر لیا گیا ہے۔ اور یہ بھی کہ جنوبی ساحل پر امریکی فوجیں دستور تھے مرنے ہی ہیں۔ چنگو پوسٹان سے ۲۵ میل مغرب کی طرف ہے اصلاً امریکیوں کو روس پونچنے کا نہایت ہی اہم مرکز تھا۔ آج مزید امریکی بحری اور میدانی فوجیں پانچ کیمپوں اور امید کی جاتی ہے کہ انہیں بہت جلد کل آنے والی ملک کے پاس محاذ جنگ پر پونچا دیا جائے گا۔

پاکستان مغربی جرمنی کو ۲۲ لاکھ ٹن گندم دے گا

کراچی - کیم اگت پاکستان ۱۹۶۹-۵۰ کے گندم میں سے ۲۲ لاکھ ٹن گندم مغربی جرمنی کو بھیجے گا۔ اس امر کا معاہدہ آج لندن میں طے پایا ہے۔ جب کہ کل اس پر پاکستانی فائی گنڈم اور مغربی جرمنی کے نمائندوں نے دستخط کر دیئے یہ گندم مغربی جرمنی کے ہاتھ ۲۷ ستمبر یا پونڈ کے حساب سے فروخت کی جائے گی۔

مہاجرین کی بحالی کے لئے کمیٹی کا قیام

کراچی - کیم اگت کراچی اور سندھ کے مہاجرین کی توری اور باقاعدہ بحالی کے لئے حکومت نے ایک کمیٹی قائم کی ہے جس کا کافی اختیار تفویض کر کے ہے اس کمیٹی کو وسیع سکیورٹی کی تیاری۔ اہم فیصلوں کے جاری کرنے اور حکومتوں کی تیار کردہ سکیورٹی پر عمل درآمد کی نگرانی کا اختیار ہوگا۔ اس کے کل ۱۳ رکن ہوں گے پاکستان کے وزیر مہاجرین و بحالیات اس کمیٹی کے صدر ہوں گے۔ دیگر ممبروں میں نائب وزیر مہاجرین و بحالیات پاکستان۔ قاضی فضل اللہ وزیر اعظم سندھ وزیر مہاجرین سندھ۔ چوہدری خلیق الزمان۔ میر لائق علی اور شہر محمد ایوب کھورو کے نام قابل ذکر ہیں۔

ملک انور کا استعفیٰ منظور

لاہور - کیم اگت ملکہ تعلقات عامہ کے ڈائریکٹر سید نور احمد نے اطلاع دی ہے کہ انرا کیسی لینسی گورنر پنجاب نے آج سے ملک محمد انور مشیر نظم و نسق کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے

جنرل فرینکو کی دستبرداری

لندن - کیم اگت۔ یہاں پر معتبر خبریں گشت دکاتی ہیں کہ جنرل فرینکو ڈان ہوان کے حق میں ملک کی سربراہی سے دستبردار ہونے کا ارادہ کر رہے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ ہسپانیہ کے اس چھوٹے ملک کو سیاسی حالات کا تقاضا اپنی جگہ سے نہ ہٹا سکا لیکن ممکن ہے کہ اقتصادی دباؤ انہیں دستبرداری پر مجبور کرے۔ دراصل ہسپانیہ کو ڈالر کی امداد کی شدید ضرورت ہے اور ڈیکو کے مشیر بھی اس پر زور نظر آتے ہیں کہ موجودہ طرز حکومت میں کسی تبدیلی کے بغیر یہ امداد حاصل کرنی دشوار ہے۔

گورنمنٹ فار سنٹال سکیم

لاہور - کیم اگت۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ راجہ سنگھ سے لے کر اب تک فار سنٹال سکیم کے تحت ایک لاکھ بیس ہزار ۱۰ ایکڑ زمین آج کا ہے۔ یہ رقم سرکاری اراضی پر مشتمل ہے۔ اب اسے سو ایکڑ یا اس سے زائد کے پھولوں میں انہیں امداد دی جائے گی۔ اس میں ۱۸۰۰ ایکڑ زمین قائم ہو چکی ہے۔ جن کے پھولوں کی مجموعی تعداد گیارہ ہزار ستاون ہے جن میں ۲۳۰۰ وہ مقامی ارضان شامل ہیں جو ۳ سال سے زائد عرصہ تک سرکاری زمین کو کاہنت کرتے رہے ہیں اور سو سالہ سکیم کے پھولوں کو چھ ایکڑ زمین اور علاقہ نقل میں ۱۵ ایکڑ زمین دی جاتی ہے۔

۴ عجلہ آمد کی مہم میں توسیع کر دی گئی ہے۔ اب یہ ایشیا۔ ۲۰ ستمبر تک بھی جا سکیں گی۔

پنجاب مسلم لیگ کی نگران کمیٹی کا اجلاس

کمیٹی کی اینٹی پوزیشن پر غور و خوض کا امکان لاہور - کیم اگت۔ پنجاب مسلم لیگ کی نگران کمیٹی کا اجلاس کل صبح دس بجے صوبہ مسلم لیگ کے دفتر میں منعقد ہوا ہے۔ اس کا مقصد پانچ نگرانوں کے انتخابات کے لئے لائحہ عمل تیار کرنا تھا۔ لیکن صدر صوبہ مسلم لیگ کے مستعفی ہونے کے باعث جو بھی صورت حال پیدا ہوئی ہے۔ اس کے پیش نظر کمیٹی نے ڈاکٹر کی اینٹی پوزیشن مشابہت ہو گئی ہے۔ اس سے خیال ہے کہ پانچ نگرانوں کے انتخابات کے لئے لائحہ عمل تجویز کرنے کی بجائے کمیٹی اپنے خود اپنی اینٹی پوزیشن پر غور کرے اس امر کا فیصلہ کرے گی کہ آیا وہ مزید کارروائی کرنے کی جواز ہے یا نہیں یا دوسرے برکٹیٹ مجلس عامہ کی نامزد کردہ ہے اور جب ذیل ممبران پر مشتمل ہے۔ میان عبدالباری۔ محمد قبیل چیمہ۔ مولانا داؤد عزیز کی سکیم مسلم لیگ جنرل۔ کرنل داؤد اور پورے محمد حسین۔ شیخ محمد یامین (رسمتاً پورٹ)

لاہور اور ڈھاکہ کے درمیان فضائی سرو

لاہور - کیم اگت معلوم ہوا ہے کہ ۱۱ اگست سے اورینٹ ایرویز کے تحت ایک نئی سروس کے اجراء کے بعد پہلی مرتبہ لاہور اور ڈھاکہ کے درمیان براہ راست فضائی مراعات کا سلسلہ قائم ہو جائے گا۔ اب تک مغربی پاکستان اور ڈھاکہ کے درمیان تمام فضائی مراعات کراچی کے بند ہی عمل میں آ رہی تھیں۔ لیکن اس نئی سروس کے جاری ہونے سے ایک ہوائی جہاز ہر ہفتہ لاہور سے ڈھاکہ روانہ ہو کر گی۔ اس میں علاوہ ڈاک غیر کے مسافر بھی جائیں گے۔ (اسٹان پورٹ)

مجلس خدام الاحمدیہ شعبہ تعلیم

قائدین مجلس خدام الاحمدیہ تفصیلات مجاہدین

۱۔ گذشتہ اپریل ۱۹۴۷ء کے آخر میں بذریعہ سرکل لیڈر مجلس کو اطلاع دی گئی تھی کہ شعبہ تعلیم کے زیر انتظام کتب خانہ کے امتحان کے طریق کو مستند حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت اب تبدیل کر دیا گیا ہے اور آئندہ ہر ماہی کے قریب کتب خانہ کے مطالعہ معزز کی جائیں گی۔ خدام اپنی جگہ ان کی سٹیڈی کریں گے اور مجلس مقامی نگرانی کریں گی کہ خدام مقررہ کتب خانہ کا مطالعہ کر رہے ہیں یا نہیں سرکار امتحان نہیں لے گا۔ پہلی سرمایہ کے لئے نو کتب خانہ کے مطالعہ مقررہ کو کے اعلان کر دیا گیا تھا۔ یہ سہ ماہی جولائی ۱۹۴۷ء کے آخر میں ختم ہوئی ہے۔

مجلس اس سلسلہ میں مفضل اطلاع دیا کہ کتنے خدام نے ان کتب خانہ مطالعہ کر لیا ہے۔ جن خدام نے مطالعہ نہ کیا ہو ان کے ایسا نہ کرنے کی وجوہات کیا ہیں۔ مقامی مجلس کے عہدیداران نے کہا تھا نگرانی کی ہے۔

۲۔ ہر مجلس میں ایک سیکریٹری تعلیم مقرر ہونا چاہئے جو شعبہ تعلیم کی طرف سے جاری شدہ امور کے متعلق خاص نگرانی رکھے اور اپنے پاس کوآلف اور اعداد و شمار کا ریکارڈ رکھے۔ دیگر امور کے علاوہ وہ اس بات کی بھی نگرانی رکھے کہ خدام کے جلسوں میں پڑھی جانے والی نظمیں موقوفہ کے مناسب حال حوالہ کوشش کی جائے کہ نظمیں دعائیہ ہوں یا نوجوانوں کو ابھارنے والے مضامین پر مشتمل ہوں۔ اس قسم کی نظموں کے دوران میں جملہ خدام بھی ساتھ ساتھ اشعار کو پڑھتے جابا کریں۔

۳۔ مجلس کو توجہ دلائی گئی تھی کہ وہ اپنے ہاں ایسے چارٹ تیار کریں جن سے معلوم ہو سکے کہ کتنے خدام کے پاس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے سیٹ مکمل موجود ہیں۔

ب۔ کتنے خدام تفسیر کبیر کے باقاعدہ خریداری ہیں۔
ج۔ کتنے خدام نے دیباچہ قرآن کریم (انگریزی) خرید لیا ہے۔

۵۔ کتنے خدام کے پاس حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تصانیف اور سلسلہ کا دوسرا سٹریچر ہے۔

۶۔ کتنے خدام تحریر کا جدید کے ذریعہ اول یا دوم میں منتقل مزاجی کے ساتھ حصہ لے رہے ہیں۔

۷۔ کتنے خدام نے مسجد و اشاعتوں کی تعمیر میں حصہ لیا ہے۔

۸۔ کتنے خدام نافرمانی اور ان کی تعلیم کا کیا انتظام کیا گیا ہے۔

پھر خدام میں مسابقت کی روح پیدا کی جائے اور اس سے کامیابی کو پڑھانے کی ترغیب دی جائے۔ نافرمانوں کو تعلیم کا شوق دلا کر انہیں پڑھائی کی طرف مائل کیا جائے۔

۱۲۔ اجتماع کے مواقع پر قرآن کریم مادہ - با ترجمہ - نماز مادہ اور با ترجمہ جاننے والوں کی تعداد بھی پوچھی جاتی ہے۔ اور دین اور کتب سلسلہ کا مطالعہ کرنے والوں کی تعداد بھی پوچھی جاتی ہے۔

یہ اس قسم کے امور بھی مد نظر رکھنے چاہئیں۔ اور مجلس کے نمائندگان اور اراکین اس کے لئے پوری طرح تیار ہو کر آئیں۔

سالانہ اجتماع ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر سنہ ۱۹۵۰ء کو رجبہ میں ہوگا۔ انشاء اللہ نائب معتمد

عزوری لہجہ

اخبار الفضل مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۵۰ء میں تعمیر مسجد ربوہ کے سونی صدی وعدہ پورا کرنے والوں کی شائع شدہ فہرست میں مندرجہ ذیل رقوم کا قلم اعلان ہو گیا ہے۔ لہذا اجاب اس کی تصحیح فرمائیں۔

(۱) حکیم عبدالرحمن صاحب معہ الیہ یک ۲۵۰۰ چک چھوہ ۲۰ روپے
(۲) چوہدری سیف الدین صاحب معہ الیہ دو چکان ۵
(۳) سید محمد عبداللہ شاہ صاحب ۲
(۴) صالحہ بیگم صاحبہ معہ چکان ۱

اخبار الفضل مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۵۰ء کی اشاعت میں تعمیر مسجد ربوہ کے سونی صدی وعدہ پورا کرنے والوں کی شائع شدہ فہرست میں مندرجہ ذیل رقوم کا اعلان نہیں ہوا

(۱) چوہدری میجر نامہ صاحب یک ۲۶۰۰ صلح لال پور ۲۵ روپے
(۲) فضل دین صاحب یک ۶۵۰۰ ۴
ناظریت المال

فہرست راء دہندگان پنجاب اسمبلی کی نظر ثانی

پنجاب اسمبلی کی رائے دہندگان کی فہرستیں شائع ہو چکی ہیں۔ ہر وہ شخص جن کا نام فہرست میں درج نہیں ہے اور ۱۲ سال کی عمر کو پہنچ چکا ہے۔ فہرست میں اندراج نام کے لئے مقررہ فارم پر درخواست دے سکتا ہے۔ ایسی درخواستیں ۲۱ اگست تک یا اس سے قبل متعلقہ افسر کے پاس پہنچ جانی ضروری ہیں۔ دیہات میں رہنے والے اشخاص اپنی درخواستیں تحصیل متعلقہ کے تحصیلدار یا نائب تحصیلدار کو پیش کریں گے۔ اور اگر ان دونوں افسران میں سے کوئی بھی تحصیل میں موجود نہ ہو۔ تو اس صورت میں دفتر قانونی تحصیل۔ اور اگر درخواست دہندہ قصبہ میں رہنے والا ہو تو کارپوریشن میں سپل کمیٹی۔ ٹاؤن کمیٹی۔ کونسل بورڈ یا ٹریڈ ایسوسی ایشن میں متعلقہ کمیٹی کے سیکریٹری یا ایسے عہدہ دار کے پیش کی جائیگا جسے متعلقہ کمیٹی نے اس لئے مقرر کیا ہو۔ درخواست کے فارم بھی انہی افسران سے بلا اجرت مل سکیں گے۔ تفصیل قواعد اخبار الفضل مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۵۰ء میں شائع ہو چکے ہیں۔ اور شعبہ انتخابات نظارت امور عامہ سے بھی یو وقت ضرورت دریافت کی جاسکتے ہیں۔

(شعبہ انتخابات نظارت امور عامہ ربوہ)

صلح گجراتوالہ کی جماعتوں کیلئے

(۱) بطور یاد دہانی ایک بار پھر اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۹ اگست ۱۹۵۰ء بروز اتوار ۱۲ بجے بعد دوپہر مسجد احمدیہ محلہ باغیانپورہ گجراتوالہ میں صلح گجراتوالہ کی ایک اہم کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں (۱) صلح کو مختلف جماعتوں کے چند نمائندوں کی وجوہات سوچی جائیگا۔ اور ان ذرائع پر غور کیا جائے گا۔ جزائے ذریعہ اس کی کو دور کیا جاسکتا ہے (۲) صلح گجراتوالہ برائے ۱۹۵۰ء کا انتخاب ہوگا۔

(۲) صلح گجراتوالہ کی اکثر جماعتیں بقایا دار ہیں۔ حالانکہ اس فصل پر تمام جماعتوں کو بقایا صاف کر دینا چاہئے تھا۔ یہ بات نہایت ہی قابل افسوس ہے۔ لہذا تمام پریذیڈنٹ اور امراء صاحبان کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ کوشش کر کے جلد از جلد اپنی جماعتوں کے بقائے صاف کر دیں۔ اس فصل کے گزر جانے کے بعد بقایا صاف کرنا مشکل ہو جائے گا۔

(نوٹ) کانفرنس میں جماعتوں کے پریذیڈنٹ۔ امراء اور سیکریٹری مال شرکت کریں گے۔ سیکریٹری مال اچانامالی ریکارڈ نمبر ۱۰۰۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام شہر کی طرف سے ہوگا۔ انتخاب میں شرکت امیر اور پریذیڈنٹ صاحبان حصہ لیں گے۔

مجلس تعلیم کے زیر اہتمام کپارٹنٹ میں انیمالے طلباء اور طالبات کا امتحان

ذریعہ اخبار ذرا اعلان کیا جاتا ہے کہ کپارٹنٹ میں آنے والے طلباء جامعہ احمدیہ درجہ رابعہ تدریس و تدریس۔ مدرسہ احمدیہ جماعت پہلوم اور درجہ عمدہ جامعہ نصرت کا امتحان ۲۰ جولائی کو رجبہ میں منعقد ہے۔ امیدواروں کی طرف سے نامہ نامے داخلہ نمبر مورخہ ۲۰ جولائی تک دفتر مجلس تعلیم (نظارت تعلیم) میں پہنچانے چاہئے۔ فارم نامے داخلہ دفتر مجلس تعلیم سے طلبہ کو ملے پر جمع کرانے جاسکتے ہیں۔ نیشنل راجہ درجہ رابعہ جماعت پہلوم کو امیدوار۔ ۵ روپے

درجہ عمدہ کی امیدوار ۳ روپے
بقیہ نتیجہ امتحان درجہ عمدہ۔ ۲۳ نومبر ۱۹۵۰ء تک سیکریٹری منت میر حیدر اللہ خان
ج انسپکٹر سنہ ۱۹۵۰ء پاس
سیکریٹری مجلس تعلیم ربوہ

۲ اگست ۱۹۵۷ء

اے اسلام والو تم کب بیدار ہو گے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ذیل میں ہم عیسائیوں کے اخبار "اخوت" سے ایک مضمون کا اقتباس درج کرتے ہیں:

"کچھ برس جوئے جب ملک امریکہ میں پہلے پہل ایک عظیم الشان عالمگیر صنعتی نمائش ہوئی۔ تو منتظین نمائش نے فیصلہ کیا کہ لگے ہاتھوں بڑے بڑے مذاہب عالم کا بھی ایک مظاہرہ ہو جائے۔

چنانچہ ایک بڑی وسیع عمارت اس مقصد کے لئے استعمال میں لائی گئی۔ اور دنیا جہاں کے چیدہ چیدہ مذاہب کے منتخب نمائندگان کو اس میں شرکت کی دعوت دی گئی تاکہ وہ عوام میں گواہی دیں کہ ان کے مذاہب نے اس مایوس تباہ حال اور مصیبت زدہ دنیا کے لئے کچھ کیا ہے۔ یہ اجتماع بڑا موثر اور جذبہ آور تھا۔ سب سے پہلے اہل اسلام کا نمائندہ آگے بڑھا۔ اور اس نے بڑی فصیح و بلیغ تقریر میں اپنے مذہب کی نمائندگی کی۔ اس نے اپنے تئیں گواہ بنایا کہ تین مرتبہ اسلام بلال نے یسوع مسیح کی صلیب کو صفحہ عالم سے قریب قریب نابود کر دیا۔ اس لئے لہذا کہ اسلام کی اشاعت اور استحکام میں ہزاروں مسیحی عبادت گاہیں برباد یا مسجدوں میں منتقل کر دی گئیں۔" (اخوت لاہور)

فرض کیجئے کہ "اخوت" نے یہ بالکل غلط واقعہ بیان کیا ہے۔ اور اسلام کے نمائندہ کی تقریر کا جو خلاصہ دیا ہے۔ وہ حقیقت پر مبنی نہیں ہے۔ اور اگر کوئی ایسی مجلس امریکہ میں ہوتی تھی اور اس میں واقع کسی مسلمان نے اسلام کو پیش کیا تھا۔ تو اس نے ہرگز اس طرح نہیں پیش کیا ہوگا۔ بلکہ اس نے اسلام کا حقیقی چہرہ حاضرین کو دکھایا ہوگا۔ اور چونکہ اس واقعہ کو بیان کرنے والا ایک متعصب عیسائی ہے۔ اس لئے اس واقعہ کو گھڑنے سے اس کا مطلب تمام دیگر مذاہب کی برائیاں اور عیسائیت کی فوقیت جتانے سے ہے۔ سب کچھ درست مانا جائیگا ہے۔ لیکن مسلمانوں کے لئے اس واقعہ میں جو

قابل عبرت بات ہے وہ یہ ہے کہ باوجود اس کے دنیا میں آج اگرچہ اسلام ہی ایک ایسا دین ہے۔ جو امن و صلح کی نہ صرف قیام ہی دیتا ہے۔ بلکہ امن و صلح کے قیام کے لئے نہایت پاک ملی اور قابل عمل طریقے بھی بتاتا ہے۔ ہم مسلمانوں کی غفلت سے وہ پاک تعلیم جس کو دنیا میں اب تک پھیل جانا چاہیے تھا۔ کس طرح اس کی نظروں سے اوجھل رکھ جا رہی ہے۔ اور دشمنان اسلام کس طرح اس کو مسخ کر کے دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔

"اخوت" نے یہ واقعہ خود نہیں گھڑا اس لئے اس واقعہ کے کوائف ضرور کسی امریکی پادری کی رپورٹ سے لئے ہوں گے۔ اس پادری نے کانفرنس کی رپورٹ جہاں تک دوسرے مذاہب کا تعلق ہے ضرور مسخ کر کے شائع کی ہوگی۔ اس میں شک کی گنجائش نہیں ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ ان پادریوں کو اتنا سفید چھوٹ بولنے کی کیوں جرأت ہوتی ہے۔ فرض کیجئے کہ یہ رپورٹ محض ایک خیالی کانفرنس کی ہے۔ اصل میں کسی مسلمان نے کسی کانفرنس میں اسلام پر تقریر نہیں کی تھی۔ رپورٹ لکھنے والے نے عیسائیت کی خوبی جاننے کے لئے محض افسانہ گھڑا ہے۔ اور اس افسانہ میں اسلام کا ایسا بدنام نقشہ محض اس لئے کھینچا ہے۔ کہ لوگ اسلام سے نفور ہوں۔ یہ بھی ممکن ہے کیونکہ اسلام اور دوسرے مذاہب کے تعلق پادریوں کی افسانہ طرازیوں دور از تریاں ہیں۔

اس کے باوجود سوال یہ ہے کہ دشمنان اسلام تو اسلام کو بدنام کرنے کے لئے افسانہ طرازیوں تک کہ گرتے ہیں۔ کیا مسلمانوں کا فرض نہیں ہے کہ وہ دنیا میں اسلام کی صحیح اور حقیقی تعلیم پیش کریں۔ اور اقوام دنیا کی ان غلط فہمیوں کو دور کریں۔ جو دشمنان اسلام چاروں طرف پھیلا رہے ہیں۔ اور دنیا کو ایک ایسے دین سے دور کر رہے ہیں۔ کہ جس نے نہ صرف امن و صلح کے بنیادی اصول پیش کئے ہیں۔ بلکہ امن و صلح کے قیام

کے لئے قابل عمل تفصیلی طریقے بھی بتائے ہیں۔ ہم نے کل الفضل میں بتایا تھا کہ کس طرح وہ قومیں جو ایک دوسری کے علی الرغم اپنی شہنشاہت دنیا میں قائم کرنا چاہتی ہیں۔ دنیا کی امن و صلح کی خواہشات کا ناجائز فائدہ اٹھا رہی ہیں۔

یورپین اقوام جن کے ہاتھ میں اس وقت تمام موثر مادی طاقت آگئی ہوئی ہے۔ دو بڑے بڑے بلاکوں میں تقسیم ہے۔ ایشیا ان کا شکار ہے۔ یہ دونوں بلاک رقیب شکاروں کی طرح آپس میں جھگڑ رہے ہیں۔ مگر کس طرح؟ آج ان کا طریق کار یہ ہے۔ کہ ایک طرف تو وہ تیسری جنگ عالمگیر کی تیاریوں میں لگے ہوئے ہیں۔ اور انہوں نے اپنے ملک کے رہنے والوں کو جنگی ٹریننگ دینے کے لئے بڑے بڑے ادارے ہی قائم نہیں کئے ہوتے بلکہ اپنے ملک کے بڑے بڑے کارخانوں کو اسلحہ سازی کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ جن میں جدید ترین طریقوں سے نئے نئے ہتھیار تیار کئے جاتے ہیں۔ اور انہیں ایٹم بم بنانے جا رہے ہیں۔ اور انہیں ایٹم بم کے خطرہ سے محفوظ رہنے کے لئے دفاعی سازد سامان حاصل رہے ہیں۔ کروڑوں نہیں بلکہ لاکھوں ہتھیاروں ڈال اور پونڈ جنگی سامانوں کی تیاریوں میں خرچ کیا جا رہا ہے۔

یہ تو ان دونوں بلاکوں کی صورتیوں کا ایک پہلو ہے۔ دوسرا پہلو یہ ہے کہ وہ ایشیائی ملکوں اور یورپ کے کمزور ملکوں کی آنکھوں میں خاک جھونکنے کے لئے امن و صلح کے بند باندھ دے اور پھر ساتھ ساتھ کر رہے ہیں۔ ایک بلاک امریکہ اور برطانیہ کا ہے۔ اس بلاک نے یو۔ این۔ او کو اپنا آلکار بنایا ہوا ہے۔ یہ دنیا کو امن و صلح کا پیغام یورپ اور ان کے ذریعہ دیتا ہے۔ یو۔ این۔ او اسی بلاک کا مرغی دست آموز ہے۔ اس ادارہ کا مقصد یہ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ قوموں کو باہم جنگ آزما ہونے نہ دے گا۔ بلکہ متنازعہ اقوام میں صلح و صفائی کرانے گا۔ بین الاقوامی عدل و انصاف کی ترازو قائم کرے گا۔ آج تک جو اس نے کیا ہے دنیا کے سامنے سے ہم یہ مانتے ہیں کہ جنگجو قومیں اس ادارہ کے راستہ میں حائل ہیں۔ اس ادارہ کے بنیادی اصول بے شک صحیح ہیں۔ اگر ان اصولوں پر نیا مٹی سے جلا جائے۔ تو واقعی یہ ادارہ اپنے مقصد میں نہایت کامیاب ہو سکتا ہے۔ اسلام نے ایسے ہی ادارہ کے قیام کی آج سے تقریباً چودہ سال پہلے

تعمین کی تھی۔ قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ اگر وہ گروہ آپس میں جھگڑیں۔ اور اپنے جنگ جہاد سے دنیا کا امن کا تباہ کر رہے ہوں تو یا سچ کہ دونوں میں باہم صلح کرانے کی کوشش کی جائے۔ اگر صلح ہو جائے۔ تو فیما در نہ زیادتی کرنے والے گروہ کے خلاف یہاں تک لڑو کہ وہ عدل و انصاف کرنے پر مجبور ہو جائے۔ یہ لکتا برکت اصول ہے لیکن یہ اصول اس وقت مفید ہو سکتا ہے۔ جب صلح صفائی کرانے والوں کی نیت بھی صاف ہو۔ اگر ان کے مد نظر کوئی ذاتی مفاد ہو تو یہ طریق کامیاب نہیں ہو سکتا۔

دوسرا بلاک روسی بلاک کھلاتا ہے۔ یو۔ این۔ او میں اس کا اثر اٹھاتا نہیں کہ وہ اپنی مرضی کے مطابق فیصلے کرنا سکے۔ جہاں تک اس کی طاقت سے وہ ہر بات میں روڑے اٹھانے کی کوشش کرتا ہے۔ چنانچہ نیت دونوں بلاکوں کی خواہش اس لئے یو۔ این۔ او صحیح کام نہیں کر سکتا۔ لیکن چونکہ امریکی برطانوی بلاک کا انجمن میں زیادہ اثر ہے۔ اس لئے امن کا وعظ کرنے کے لئے وہ یو۔ این۔ او کو استعمال کرتا ہے۔ اسی پر روسی نے ایک نیا سمجھوتہ ایجاد کر لیا ہے۔ وہ کسی ایشیائی ملک میں اپنی اڈیا لوجی کا جو دراصل محض قریب ہے۔ مگر دلاویز ضرور ہے۔ پراپیگنڈا کرتا ہے۔ ملک کے مزدوروں اور کسانوں کو اپنے پراپیگنڈا کے ذریعہ ملک میں فتنہ و فساد برپا کرنے پر آمادہ کر لیتا ہے۔ پھر ان کے ذریعہ ملک میں پرولتاری حکومت قائم کرانے کی کوشش کرتا ہے۔ اور خفیہ طور پر ان کو ہر طرح کی مدد دیتا ہے۔ اس طرح ملک پر فساد مینگی شروع کر دیتا ہے۔ جب فساد جتنی کامیابان خوب گرم ہوجاتا ہے۔ تو امن امن کا نوہ لگانا شروع کر دیتا ہے۔ دوسری طرف یو۔ این۔ او امن امن کے ترے لگاتی ہے۔ جیسا مطلب یہ ہوتا ہے کہ روس کا مخالف بلاک فساد مینگی کرنے کے بہانے سے ملک پر قابض ہو جائے۔ اس طرح یہ دونوں بلاک امن کی مٹی پیدا کرتے چلے جاتے ہیں۔

اسلام جہاں اس کے نام سے ہی ظاہر ہوتا ہے تو اصل امن کی ایک تحریک ہے وہ اپنے برکت مولوں کو دنیا میں پھیلانا چاہتا ہے۔ اور تبلیغ پر زور دیتا ہے۔ اگر اس کی حقیقی امن کے لئے جو آئے۔ فساد مینگی پیدا کرنے کے لئے نہیں ہوتی۔ اس لئے اسلام نے امن کا سب سے پہلا اصول جو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے وہ یہ ہے کہ

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

یعنی دین میں کوئی جبر نہیں ہدایت کا راستہ گواہی کے راستہ سے متاثر کر دیا گیا ہے۔

ایک اعتراض کا جواب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار الفضل "۲۲ فروری ۱۹۵۷ء" میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نمبر ۱۹۵۷ء کا ایک پرانا خط جو ایک احمدی کے سوال کے جواب میں ہے۔ شائع ہوا تھا۔ اس کے ایک فقرہ کو لے کر اور اسے غلط رنگ میں پیش کر کے مخالفین اس کا ثبوت طلب کرتے ہیں۔ حالانکہ اس کا سیاق و سباق بالکل صاف طور پر تیار بنا ہے۔ کہ جو مسئلہ حضورؑ نے سائل کو بتایا۔ وہ بالکل درست اور شریعت اسلامیہ کے عین موافق و مطابق ہے۔ حضور فرماتے ہیں: کہ: "آپ اپنے گھری سمجھادیں۔ کہ اس طرح شک شبہ میں پڑنا بہت منع ہے۔ شیطان کا کام ہے۔ جو ایسے ور سے ڈالتا ہے۔ ہرگز دوسرے میں نہیں پڑنا چاہیے۔ گناہ ہے۔ اور یاد رہے کہ شک کے ساتھ غسل واجب نہیں ہوتا۔ اور نہ صرف شک سے کوئی چیز پیدا ہو سکتی ہے۔ ایسی حالت میں بے شک نماز پڑھنا چاہیے۔ اور میں انشاء اللہ دعا بھی کر دینگا۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے اصحاب و صحابہ کی طرح ہر وقت کپڑا صاف نہیں کرنے تھے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کہتی ہیں: کہ اگر کپڑے پر مٹی گرتی تھی۔ تو ہم اس مٹی خشک شدہ کو صرف جھاڑ دیتے تھے۔ کپڑا نہیں دھوتے تھے۔ اور ایسے کونوئیں سے پانی پیتے تھے۔ جس میں حصن کے ستے پڑتے تھے۔ ظاہری پاکیزگی کی معمولی حالت پر کفایت کرتے تھے۔ عیالوں کے ٹانگے کا پتیر کھا لیتے تھے۔ حالانکہ مشہور تھا۔ کہ سؤر کی چربی اس میں پڑتی ہے۔ اصول یہ تھا۔ کہ جب تک یقین نہ ہو۔ ہر ایک چیز پاک ہے۔ محض شک سے کوئی چیز پیدا نہیں ہوتی۔ اگر کوئی شیر خوار بچہ کسی کپڑے پر پیشاب کر دے۔ تو اس کپڑے کو دھونے نہیں تھے۔ محض پانی کا ایک چھینٹا اس پر ڈال دیتے تھے۔ الخ"

ان سطور میں جو کچھ بیان ہوا۔ احادیث و روایات اور کتب اسلام میں ان سب باتوں کا ثبوت موجود ہے۔ لیکن مخالفین کو اپنی کم عقلی کے باعث کوئی بات سلام نہ ہو۔ تو اس کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جھوٹا فرار دے کر اپنی عاقبت تباہ کرنے لگ جاتے ہیں۔

مندرجہ بالا سطور میں ایک فقرہ یہ ہے کہ

راز مکرّم مولی سید احمد علی صاحب سیالکوٹی مبلغ جماعت احمدیہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے ٹانگے کا پتیر کھا لیتے تھے۔ حالانکہ مشہور تھا۔ کہ سؤر کی چربی اس میں پڑتی ہے۔ حضرت اقدسؑ نے اس فقرہ میں یہ کہیں نہیں فرمایا۔ کہ اس میں یقینی طور پر سؤر کی چربی پڑی ہونے کے باوجود کھا لیتے تھے۔ بلکہ چربی پڑنا "مشہور" بتایا ہے۔ اور اس کو بھی صحابہ کرام کی طرف منسوب کیا۔ نہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف۔ غرض باوجودیکہ اس عبارت پر حقیقت کوئی اعتراض نہیں پڑ سکتا۔ تاہم مخالفین اس کا بھی ثبوت طلب کرتے ہیں۔ جیسا کہ میرے پاس بعض آمدہ خطوط سے ظاہر ہے۔ اور بعض مناظرات میں بھی اس سوال کو پیش ہوتے ہیں۔ سنئے۔

اس لئے ذیل میں ان کے مطالبہ کے بالکل مطابق چند جوالات درج کئے جاتے ہیں:-

اول:- علامہ شیخ زین الدین ابن عبدالعزیز صاحب تصنیف "فتح المعین شرح قرۃ العین مطبوعہ ۱۳۱۵ھ" باب الصلوٰۃ "زیر قاعدہ مہمہ" ص ۱۰ پر لکھا ہے:-

و جو خ اشتہر عملہ بشعم الخنزیر و جبن شامی اشتہر عملہ بالفحت الخنزیر وقد جاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جنبۃ من عندهم فاکمل منها و لم یسأل عن ذلك ذکرة شیخنا فی شرح المنہاج"

ترجمہ:- اور جو خ جس کا سؤر کی چربی کے ساتھ بنا مشہور ہے۔ اور پتیر شام کا کہ اس کا بھی سؤر کے مایہ کے ساتھ بنا مشہور ہے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ان کی طرف سے آیا۔ تو آپ نے اس سے کھایا۔ اور اس کے متعلق کوئی بات دریافت نہ فرمائی۔ اس واقعہ کا ذکر ہمارے شیخ نے شرح المنہاج میں فرمایا ہے۔

دوم:- ۱۸۵۷ء میں خان احمد شاہ صاحب قائم مقام آسٹریا اسٹنٹ کمشنر بہادر ہوشیار پور نے علامہ کرام سے ایک فتویٰ حاصل کر کے بنام رسالہ اظہار حق درباب جواز طعام ال کتاب مطبوعہ مطبعہ اذہلق ہند لاہور شائع کیا تھا۔ جس میں علامہ اہل حدیث "شیل مولوی نذیر حسین صاحب دہلوی مولوی محمد حسین صاحب ٹیالوی۔ مولوی عبدالحمید صاحب کلانوی۔ مولوی غلام علی صاحب قصوری وغیرہم کے علاوہ اہل سنت والجماعت کے بھی فتویٰ اور ہمیں مثبت ہیں۔ اس رسالہ کے ص ۱۰ پر مولوی عطاء محمد صاحب

مفتی نے "فتح المعین شرح قرۃ العین" کی مندرجہ بالا عبارت کا اپنے فتویٰ میں حسب ذیل ترجمہ پیش کر کے جواز کا فتویٰ دیا۔ کہ:-

"جو خ مشہور ہے۔ بنانا اس کا ساتھ چربی سؤر کے اور پتیر شام کا جو مشہور ہے بنانا اس کا ساتھ مایہ سؤر کے اور آیا جناب سردر علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس پتیر ان کے پاس سے۔ پس کھایا آنحضرت نے اس سے اور نہ پوچھا اس سے" درسالہ اظہار حق ص ۱۸ مطبوعہ ۱۸۵۷ء

معلوم:- مندرجہ بالا دونو عبارتوں کے بعد ایک مفتی اہل سنت والجماعت نے تصدیق کرتے ہوئے بالفاظ ذیل فتویٰ دیا کہ:-

"جو کچھ اوپر تحریر ہوا۔ سب راست اور درست اور یہی اعتقاد اہل سنت والجماعت کا ہے۔ اور صحابہ کرام اور تابعین کا یہی اعتقاد تھا۔ اہل حق اب تک اسی صراط مستقیم پر چلے آتے ہیں۔ اور مذہب اسلام میں نجات بدون اس کے متصور نہیں ہے۔ اور کتب حدیث اور تصانیف اور علماء اہل سنت کے مطالبہ سے اہل اہل

کے دلوں پر یہ بات محقق نہیں ہے۔ اور حق لائق ہے کہ تابلعداری کی جائے۔ محمد نظام الدین ساکن موضع اولوالہ تحصیل گورداسپور تھانہ ریٹا (رسالہ اظہار حق ص ۱۸ مطبوعہ ۱۸۵۷ء) ان ہر سہ جوالات تک علامہ اہل حدیث اور علماء اہل سنت والجماعت کے مفتیان کے فتاویٰ سے روز روشن کی طرح ظاہر ہے۔ کہ جو کچھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فتویٰ صادر فرمایا۔ وہ عین قیلم اسلام ہے۔ نہ کہ قابل اعتراض۔ مگر سچ ہے

گھلاست سعدی در چشم دشمنان خارا است یاد و اشت

رسالہ اظہار حق مذکورہ صدر انجمن احمدیہ کی لائبریری میں کتب خانہ نور کی الماری ص ۵۷ کتاب ۵۷ کے نمبر سے موجود ہے نیز کتاب "فتح المعین شرح قرۃ العین" بھی صدر انجمن احمدیہ کی لائبریری میں موجود ہے۔ لیکن اس کا نمبر وغیرہ مجھے یاد نہیں رہا۔

جماعت مائے احمدیہ صنع سیالکوٹ توجہ فرمائیں

مرکزی ہدایات کے ماتحت شہر سیالکوٹ میں مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۵۷ء بروز اتوار بوقت دس بجے صبح جامعہ احمدیہ میں ایک مالی اور تبلیغی کانفرنس ہوئی ہے۔ ناظر صاحب بیت المال اور ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کی زیر صدارت یہ دونوں کانفرنسیں ہوئی رجبہ صاحب ذیل ہوگا۔

۱) سالہ ۱۹۵۷ء کا بجٹ سونے صدی پورا کرنے کے متعلق تجاویز۔ ۲) تقابلاً چند سال گذشتہ کی وصولی کا انتظام (۳) تقابلاً چندہ حفاظت مرکز کے وصولی کا انتظام (۴) سالہ ۱۹۵۷ء کی وصولی کا انتظام پروگرام۔ تجاویز۔ ۵) سالہ ۱۹۵۷ء میں سالانہ جلسہ کن کن نظام پر کیا جاوے۔ اور کس وقت۔ مہربانی کر کے امراء صحابان۔ پریذیڈنٹ صحابان۔ سکریٹری مال اور سکریٹری تبلیغ صحابان اس کانفرنس میں شرکت فرما کر مشکور فرماویں۔ سکریٹری مال صحابان کی خدمت میں گزارش کی جاتی ہے۔ کہ وہ اپنا مالی ریکارڈ سمرہ لاویں۔ اور جو چندہ وصول ہو چکا ہے۔ وہ بھی سمرہ لاویں۔ رسید ان کو یہاں سے مل جاوے گی۔ (حاکم قاسم الدین امیر جماعت احمدیہ صنع سیالکوٹ)

ضرورت

دفتر پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز میں چند میٹرک پاس یا مولوی فاضل کلکولن کی ضرورت ہے۔

ایسے امیدوار جو مرکز مسلمہ احمدیہ ربوہ میں رہائش کے خواہشمند ہوں۔ اور یہ شوق رکھتے ہوں کہ حضرت المصعب الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحبت سے فیضیاب ہوتے رہیں۔ ان کے لئے اچھا موقع ہے۔ بکرا لیسے امیدوار درخواست کریں۔ جو باقاعدہ کام کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں۔

د پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

مندرجہ ذیل موصی مال میں:-

اگر کسی صاحب کو ان پتہ حاجت کا علم ہو۔ تو دفتر ہذا کو بذریعہ کارڈ مطلع کر دیں۔ یا اگر خود یہ صاحب اس اعلان کو پڑھیں۔ تو وہ دفتر وصیت کو اطلاع دے دیں۔ ان کے وصایا کے سلسلہ میں ان کے پتہ حاجت کی ضرورت ہے۔

۱) محمد اسحاق صاحب ولد عزیز الدین صاحب سا جو وال صنع شیخوپورہ۔ (۲) بشیر احمد صاحب گودایا ولد محمد ابراہیم صاحب مغلیہ گنج لاہور (سیکرٹری دفتر وصیت ربوہ صنع جھنگ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور نصرت الہی

مبلغین جماعت آپ کی صداقت کا زندہ ثبوت ہیں

(انکم مولوی محمد صدیق صاحب مبلغ انجمن مغربی افریقہ حمال روہ)

سیرالیون مغربی افریقہ

تقریباً اسی قسم کا معاملہ ہمارے مبلغین کو سیرالیون مغربی افریقہ میں پیش آیا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ نے ان کی زیر ہدایت ۱۹۳۳ء میں اداواں باقا عدہ احمدیہ مشن کھولا گیا اور ہمارے احمدی مبلغ مرم مولوی نذیر احمد علی صاحب کو حضور نے وہاں بھیجا تو ابتدا میں فریادوں کے تمام مقتدر علماء اور اہل اور پارٹی اور چیف و ریس نے نفرت کے لئے کھڑے ہو گئے۔ اور نظائر بڑے بڑے یقین اور تکبر سے ہمارے مبلغ کو کھینچ رہے کہ یہاں سے ہٹے جاؤ اور بے فائدہ اپنا وقت اور روپیہ ضائع نہ کرو۔ اس ملک میں تمہاری باتیں کوئی نہیں مان سکتا اور تم ہم میں سے کسی ایک کو بھی ہمارے باپ داداؤں والے اسلام سے منحرف نہیں کر سکتے۔ بعض لوگ بازار میں گزرتے گزرتے طنزاً کہا کرتے تھے کہ یونہی کیوں وقت ضائع کرتے ہو اور تکلیف بھی اٹھا رہے ہو۔ فلاں جہاز تمہارے ملک کو جا رہا ہے چیلے سے بستر گول کرو اور جاؤ ورنہ یونہی جہ میں پھینک دے۔ مگر ان کے سب منصوبوں اور شرارتوں کو مرم مولوی نذیر احمد علی اور خاں سار اور پھر ہمارے بعد آنے والے مبلغین صوبہ استقلال سے اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے وہاں کام کرتے رہے۔ مخالفوں کے گھنے باؤل آنے اور سختی دفعہ بادلوں کے پہاڑ بھی راستے میں کھڑے ہوتے رہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یہ حدام خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ آگے بڑھتے گئے اور بفضلہ تعالیٰ آج یہ حالت ہے کہ اسی ملک میں احمدیت کی ترقی اور اڑانے پیش نظر وہی مخالفت جو ابتداء میں ہم پر نہیں اڑا کر تے تھے اور کہتے تھے کہ یہاں سے واپس چلے جاؤ بے فائدہ وقت نہ گنو آؤ۔ اپنی تحریروں اور خطیوں کو اپنی آنکھوں کے سامنے چھوٹا ہونے دیکھ کر دل ہی دل میں حمد کی آگ میں جل جہنم کو رہ جاتے ہیں اور ہمارے پاس سے گذرتے ہوئے آنکھیں لہجی کر لیتے ہیں۔ گویا ہم سے ہونا یا ہمیں دیکھنا پسند نہیں کرتے اور جنوں اب اپنا رو بہ بدل کر ہم سے دوستانہ راہ رسم پیدا کر لی ہے۔ کیونکہ آج اسی سیرالیون میں جہاں ہم نے پہلے مبلغ کو یہ لوگ گواہ پر رہنے کے لئے مکان بھی نہیں دیتے تھے ہمارے پانچ چھ مشن ہوس ہیں۔ ۲۰ کے قریب

مسجدیں اور ہمارے بنی احمدیہ گورنمنٹ اسکول سکول میں۔ جن میں عام مسلمانوں کے علاوہ ہر قسم کی دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔ اور جن کی شہرت کے پیش نظر اب ہمارے مخالفوں اور جتنی عیسائیوں نے بھی اپنے روطے کے ان میں داخل کرانے ہوئے ہیں۔ اسی طرح ملک کے بیٹوں سبوں میں سیکڑوں کی تعداد میں اللہ تعالیٰ نے مخلص اور باعمل احمدی مسلمان پیدا کر دیے ہیں۔ جن میں سے بعض گذشتہ چار سال سے ہر ماہ ایک ایک ماہ تبلیغ اسلام کے لئے وقت کر کے سیکڑوں میں پیدل چل کر گاؤں گاؤں تبلیغ کرتے ہیں اور اپنے مشن کے اخراجات کا بیخبر حصہ خود برداشت کرتے ہیں۔ اس قسم کی مخالفتیں اور واقعات تقریباً ہر ملک میں احمدی مبلغین کو پیش آتے رہتے ہیں مگر اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور عزت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور برہگان سلسلہ کی دعاؤں کی برکت سے ہمارے مبلغین دنیا کے ہر گوشے گوشے میں دن بدن آگے بڑھتے جا رہے ہیں اور ہر ملک میں روز بروز اللہ تعالیٰ سعید روحوں کو کھینچ کر احمدیت کی طرف لا رہا ہے۔ نہ صرف یہ بلکہ جماعت احمدیہ کے یہ مبلغین دنیا کے بادشاہوں۔ پرنسپلز۔ گورنروں۔ وزیروں۔ اطروں۔ چیفوں۔ علماءوں۔ ڈاکٹروں۔ فلاسفوں اور ماہرین علم غریبہ دنیا کے ہر طبقہ کے خاص مقام لوگوں تک پہنچ کر مومنانہ جرات اور دلیری سے اسلام کا پیغام پہنچاتے اور اسلامی تعلیم ان کو سناتے ہیں اور بائبلوں ہاتھ ان کو اسلامی لٹریچر پیش کر کے ان پر اتمام حجت کر رہے ہیں اور اس آخری زمانے اور مادہ پرستی کے وقت میں اسی رنگ میں تبلیغی فریضہ ادا کر رہے ہیں جس رنگ میں کہ آج سے کئی سو سال پہلے مسیح اور تابعین کرام رضوان اللہ علیہم ادا فرمایا کرتے تھے۔ کیا آج دنیا کی کوئی اسلامی حکومت۔ کوئی مسلمان بادشاہ یا کوئی اسلامی طاقت یا فرقہ ایسا ہے جس کو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نیابت میں اس نہایت اہم تبلیغی فریضہ کی ادائیگی اور مبلغ ما انزل الیک من ربک جیسی مقدس ذمہ داری کی ادائیگی کی تو فیض مل رہی ہو؟ کاش جس ہمارے حامدوں اور مخالفوں کو نظر آنے کے سوائے جماعت احمدیہ کے اور کوئی نہیں ڈالک بفضلہ اللہ یوقیہ من یشاء

یہی نہیں بلکہ ہر جگہ دشمنان اسلام یہ دغا می حملوں کے ساتھ ساتھ بیرونی (مباہین) دیگر مذہب خصوصاً عیسائیت کے مراکز میں ان کے لیڈروں اور نمائندوں کو اسلام کی تائید میں چیلنج کر چھینچ کر رہے ہیں کہ اسلام اور باقی اسلام پر ناہنجار حملے اور جھوٹی تعظیم منسوب کرنے کے کوئی فائدہ نہیں۔ اگر تم اسلام کے مقابل پر اپنے مذہب کو سچا اور برتر سمجھتے ہو تو آؤ عقلاً و نقلاً ثابت کرو۔ چنانچہ ہمارے یورپ کے مبلغین نے کئی بار حسب ضرورت ہر موقع پر ان کا مقابلہ پایا ہے۔ روم اور آریخ شہر آف کیرتھری اور عیسائی دنیا کے دیگر اکابرین کو اس قسم کے چیلنج دیئے ہیں اور دیگر جگہ میں بھی ایسے ہی جو رہا ہے۔ حتیٰ کہ بعض ملکوں میں بعض عیسائی اکابرین نے خود اپنے مذہبی لیڈروں کو تحریک کی کہ وہ احمدی مبلغین کا چیلنج منظور کریں تاکہ ان کی بدنامی نہ ہو۔ مگر وہی اکابرین مذہب تہلیل اور باور کا جو کئی سو سال دنیا کے ہر ملک میں اسلام اور باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم پر رہے ہیں اور گھنے سے کہتے چلے گئے تھے اور اب بھی موقع پائے ہر بار نہیں آتے۔ جب احمدی مبلغین کے مقابل پر آکر چیلنج قبول کرے اور شریعتاً طور پر اپنے اپنے مذہب کی حقانیت اور خوبیاں مقابلہ بیان کرنے کا سوال آتا ہے تو ان پر خاموشی اور سکوت کا عالم چھا جاتا ہے۔

مغربی افریقہ کے عیسائیوں حملوں جواب

مغربی افریقہ کا سارا علاقہ عیسائی حکومتوں کے زیر اثر ہے اور وہاں عیسائی پادری کئی سو سال سے اپنی تبلیغ کر رہے ہیں اور وہاں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف ہر ممکن حملہ و جدوجہد استعمال کرتے رہے ہیں جس کی وجہ سے وہاں کے کئی ہزار مسلمان عیسائی ہو گئے تھے بلکہ بعض علاقوں میں اب تک کہتے رہے ہیں۔ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف ان کی ایک کتاب کے جواب میں احمدی مشن سیرالیون مغربی افریقہ نے رسالہ میں ایک رسالہ شائع کیا جس میں ان کی کتاب کے تمام ضروری اعتراضات اور مضامین اسیوں کا جواب دینے کے بعد ایک چیلنج بھی دیا کہ اس طرح ہمارے مذہب کے خلاف مازیاں لپکھ کر شائع کرنے اور آئے دن کمزور مسلمانوں کے درمیان ان کے مذہب کے خلاف دن رات پراپیگنڈا کرنے کی بجائے ہم سے اختلافی اور رسائی سال پر دوستانہ رنگ میں ایک باقاعدہ پبلک مناظرہ کر لیا جائے جس میں اخلاق اور مروت سے آپ اسلام کے خلاف اپنے شبہات اور اعتراضات وغیرہ بھی پیش کریں ہم بفضلہ تعالیٰ ان کا تسلی بخش اور فیصلہ کن جواب

دیئے گئے۔ اسی طرح ہم بھی آپ کے موجودہ مذہبی مسکے کے متعلق اپنے شبہات پیش کریں گے۔ جس کا جواب آپ کے ذمہ ہوگا۔ اور اس کے علاوہ ہر ذہنی اپنے اپنے مذہب کے دغاوی اور خوبیاں بھی بیان کرے گا۔ بلکہ پراپیگنڈا اور فحش چوہانے کے کوئی مذہب اور تعظیم سچی اور حسب ضرورت زمانہ اور مناسب حال ہے۔ ہاں اگر آپ اس قسم کا فیصلہ منظور نہیں کر سکتے تو پھر اپنی تبلیغ میں صرف اپنے مذہب کی تعظیم اور خوبیاں بیان کیا کریں۔ اسلام پر حملے نہ کریں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کی مقدس تعظیم اور مذہب کے خلاف آنے والے ہر آدمی کو نازیبا اور جہاد اخلاق اور اعتراضات و اعتراضات سے برقرار رہیں۔ تحریک و تبلیغ علیہ کی اہمیت متروک نہ کرنا کہ ملک کی فضا مکدر نہ ہو اور مسلمانوں کے دل نرمی نہ ہوں۔ ہم اپنا یہ رسالہ ملک کے طول و عرض میں شائع کر رہے ہیں۔ وہاں کے تمام مشنوں کو لوں کا کاپی اور تعلیم یافتہ طبقوں میں بکثرت پھیلا چکے ہیں۔ عیسائی پادریوں اور ان کے لیڈروں کو دوستی طور پر پیش کر چکے ہیں۔ مگر آج تک ان کی طرف سے اس کے جواب میں کوئی کارروائی نہیں کی گئی اور نہ ہی چیلنج منظور کیا گیا ہے اور خدا کے فضل سے سیرالیون میں ان کی اس خاموشی اور سکوت کا ان کے خلاف ہی رشتہ بڑھا ہے اور وہاں کے جتن بڑے بڑے بار موح مسلمانوں کی طرف سے ہیں۔ مبارکباد دی گئی ہے کہ ہمارے مشن نے عیسائی مشن کو خاموش کر دیا اور ان کو اس دماغ سے جواب کی حرمت نہیں ہوئی۔ عیسائی ملک میں بھی اسے بخور پڑھا گیا اور ہمارے جوابات اور طرزِ تبادلہ کی تعریف کی گئی۔

یہ تمام امور بیان کرنے سے میرا مقصد صرف یہ ہے کہ عیسائیوں نے کھائے کہ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ احمدیت کی صداقت بھی اس کے پھلوں اور اس کے کام سے پہچانی جاسکتی ہے۔ ہر طبقہ کوئی شخص خدا کا خوف رکھتے ہوئے مضامین رنگ میں اور غیر جانبدارانہ طور پر پہچاننے کی کوشش کرے۔ پس ہمارے مبلغین کا وجود ان کا دنیا کے گوشے گوشے میں اسلام کی تبلیغ کے لئے پہنچ جانا اور ہر جگہ غیر معمولی حالات میں مخلص جماعتیں قائم کر لینا اور اسلام کے دشمنوں کا سرخط سے مقابلہ کرنا اور بحمد اللہ تعالیٰ کان ان سیر موفوہ پر مدد و نصرت فرمانا اور انہیں کامیابی عطا کرنا یقیناً حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کے حق پر ہونے کی زندہ دلیل ہے۔ کیونکہ جو مسلمانوں اور جھوٹے مسلمانوں کی اللہ تعالیٰ مدد نہیں فرماتا اور انہیں کامیابی عطا نہیں فرماتا۔ کیونکہ وہ خود قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ جھوٹے اور سفیری علی اللہ (باقی صفحہ ۸)

- ۲۰/- مرزا فتح محمد صاحب باڈوہ
- ۲۰/- اہلیہ " " "
- ۱۴/- شیخ فضل دین صاحب محمود آباد
- ۵۱/- حکیم محمد موصیل صاحب کمال پورہ
- ۱۴/- ظہور الدین صاحب بھٹ شاہ سندھ
- ۲۰/- ماسٹر عبد الحمید صاحبہ کوئٹہ
- ۵۱/- ڈاکٹر زینت صاحبہ " "
- ۱۰۵/- " عبد الحمید خان صاحب ڈھاڈا اٹلا
- خواجہ محمد عثمان صاحب ڈھاگہ
- حوالہ اسلحہ الدین صاحبہ
- ماسٹر خلیل احمد صاحبہ
- منتر مصباح الدین صاحبہ سحری
- چٹاگانگ
- مولوی

- ۲۰/- مرزا فتح محمد صاحب باڈوہ
- ۲۰/- اہلیہ " " "
- ۱۴/- شیخ فضل دین صاحب محمود آباد
- ۵۱/- حکیم محمد موصیل صاحب کمال پورہ
- ۱۴/- ظہور الدین صاحب بھٹ شاہ سندھ
- ۲۰/- ماسٹر عبد الحمید صاحبہ کوئٹہ
- ۵۱/- ڈاکٹر زینت صاحبہ " "
- ۱۰۵/- " عبد الحمید خان صاحب ڈھاڈا اٹلا
- خواجہ محمد عثمان صاحب ڈھاگہ
- حوالہ اسلحہ الدین صاحبہ
- ماسٹر خلیل احمد صاحبہ
- منتر مصباح الدین صاحبہ سحری
- چٹاگانگ
- مولوی

خزینہ حکمت

خزینہ حکمت لاہور طبی دنیا کا واحد ماہنامہ ہے۔ جس میں طبی مضامین کو اس قدر آسان اور دلچسپ پیرایہ میں بیان کیا جاتا ہے۔ کہ اطباء تو کیا، ایک عامی بھی اضافی معلومات ان میں محسوس کرتا ہے۔ اور جب تک رسالہ ختم نہ ہو جائے۔ قارئین کی تشفی کم نہیں ہوتی۔ مستند اور معتدراہل قلم اطباء کے رسعات قلم کے علاوہ جناب میر حسن خوش اسلوبی اور قابلیت سے مضامین کو ترتیب دیتے اور لکھائی چھپائی کا اہتمام کرتے ہیں۔ وہ قابل ستائش ہے۔ بایں ہمہ صفات۔ ایک نقص کا ذکر کر دینا بھی ضروری ہے کہ رسالہ بہت مختصر ہونے کی وجہ سے اس قدر جلد ختم ہو جاتا ہے۔ کہ شوق قرائت کو سخت ٹھیس لگتی ہے۔

مقام اشاعت ۲ رتن باغ لاہور۔ سالانہ چندہ سو اور روپے۔ (اداری)

المنفصل میں اشتہار دہنا کلید کامیابی ہے

اشہاد خیر زیر آرڈر ۵۔ دول ضابطہ ۳۰ روپے
 باجلاس کو عبدالعزیز صاحب تحصیلہ اول
 تحصیل سنگھ ضلع ڈیرہ ناز سجان
 نمبر مقدمہ ۱۱۳ سال ۱۹۳۷ء
 حضرت خواجہ محمد یوسف صاحب خلف الرشید
 حضرت خواجہ محمد حامد صاحب ذات پشان
 جنفر سکھ تو نسہ شریف مدعی

اشہاد شہر حاضری مدعا علیہم
 زیر آرڈر ۵ قاعدہ ۲ مجموعہ ضابطہ دیوانی
 بقا الت جناب مرزا عبد اللہ صاحب
 نمبر ۱۱۳ سال ۱۹۳۷ء
 مقدمہ ۱۱۳ سال ۱۹۳۷ء
 سٹریٹنگ آف انڈیا میٹھڈ ریجیو ایس۔ کے
 شکاری طائر اور مختار بنگ لاہور مدعی

مقام
 میرزا پریم سنگھ اینڈ سنز کیمسٹ ڈرگسٹ زمین
 مردان مدعا علیہم
 دعویٰ دہا پانے مبلغ ۶۷۷/۱۳ روپیہ
 اشہاد بنام میرزا پریم سنگھ اینڈ سنز کیمسٹ
 اینڈ ڈرگسٹ زمین مردان بزرگ میرزا
 حصہ دار مالک ایم۔ ایس پریم سنگھ اینڈ سنز مردان
 گینر نیئر سنگھ حصہ دار مالک مردان۔ گورنمنٹ سنگھ
 حصہ دار مالک ایم۔ ایس پریم سنگھ اینڈ سنز
 مردان نمبر ۱۱۳ سال ۱۹۳۷ء مدعا علیہم

مقدمہ مندرجہ نمبر ۱۱۳ سال ۱۹۳۷ء مدعا علیہم
 پر قبضہ معمولی طریقہ پر ہونی مشکل ہے۔
 ہذا بند ریجیو اشہاد بنام مدعا علیہم کو
 مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ ہر اے پیروی وجوہی
 اصالت یا وکالت یا اختار تاجاریہ
 کو وقت پر کیجئے صحیح حاضر عدالت ہذا
 ہو جاوے۔ بصورت عدم حاضری کارہائی
 ضابطہ جائے گی۔
 آج بتاریخ ۲۸ کو بہ ثبت دستخط
 ہمارے اور ہر عدالت ہذا سے جاری
 کیا گیا۔
 دستخط حاکم
 ہر عدالت

خدام الاحمدیہ کا دسواں سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو رپوہ میں ہوگا

ناٹب معتمد خدام الاحمدیہ مکرانہ
 افضل میں اشتہار دہنے کے لیے اپنی تجاوت

کو فروغ دیں (بلیجر) اشتہارات

سنگھ کی بہترین پیمائش
 ہر قسم کے دھول سے بچات ہے
 سنگھ کی بہترین پیمائش
 ہر قسم کے دھول سے بچات ہے

پاور اور ہاتھ سے چلنے والی
 ہر قسم کی ہوزری مشین
 تیار کرنے والے
 نیز
 ٹیپو واپو کیپ
 اور برائٹ نیول
 مشین بھی تیار
 ہوتی ہیں
 لہذا ہوزری
 مشین میگزین
 پر پبلسٹریک

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان کا رخ آنے پر مفت

عبد اللہ دین سکند آباد کن

محلول مانع اتقاط - ۶/۱۰ روپے اگر اتقاط حمل کا خطرہ ہو تو اس سے فوراً آرام آجاتا ہے۔ دو خانہ نور الدین جو ہاں بلڈنگ لاہور

معاصر تنظیم پشاور لکھتا ہے

رسول اکرم محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم جو حضرت اسماعیل علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرزندوں میں اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آل میں ایک خاص جلیل القدر منصب پر فائز تھے۔ محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی زندگی کے چالیسویں سال میں اپنی نبوت کے متعلق یقین ہوا۔ رسول اکرمؐ کے میں پیدا ہوئے اور مدینے میں ان کا مدفن مبارک ہے۔ آپ کو اپنی زندگی میں سلطنت کی نعمت بھی عطا ہوئی۔ لیکن آپ نے اپنے لئے محمد رسول اللہؐ کہلا کر اپنی سیدنا بنائے۔ کوئی شاہی ادب و آداب جو انسانی طریقوں میں امیروں اور بادشاہوں کے لئے رائج تھے وہ پسند نہیں فرمائے۔

رسولؐ کے ۳۱۳ سالہ عرصے کے دوران کو حکومت دی اور بعد میں مکہ بھی فتح کیا۔ آج آپ کے نقش قدم پر مرزا غلام احمد قادیانی ولد مرزا غلام مرتضیٰ قزوینی نے قادیان تحصیل ٹھکانے ضلع گورداسپور کے ۳۱۳ مرید قادیان میں ٹٹے ہوئے ہیں اور ان کا یہ جتنی فیصلہ ہے کہ وہ رسول اکرمؐ کے صحابہ کرام کے نقش قدم پر چل کر قادیان کی مسجد مبارک۔ جامعہ احمدیہ اور ہستی مقبرہ جہاں حضرت مرزا صاحب مدفون ہیں کی حفاظت کیلئے ن من رخن سے مصروف باوجود امداد خدا ہیں۔ ان میں سے بہت سے عالم حافظ اور صوفی ہیں۔

قطع نظر اس کے کہ مرزا غلام احمد قادیانی کے بعض ان ہادی جو اس نے مخلوق پر برطانیہ کا ظلم سنا تھا جیتیت لگانا کے خواہاں تھا انداز اختیار کیا۔ لیکن جیتیت ایک مغل کے ہیں قطعاً یہ یقین نہیں آتا کہ مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو جیتیت کی مغل کے جلال الدین اکبر کے جلال کو گل کرنے والے اکبر کی اپنی اطاعت و فریاداری

(بقیہ صفحہ ۵)

سبھی کامیاب نہیں ہوتے۔ ہاں محض وقتی اور اتفاقی کامیابی شیطانی ہو جاتی ہے۔ مگر تجربہ نشاہد ہے کہ وہ کامیابی اللہ تعالیٰ کے قائم نہیں رہنے دیتا اور وہ دیر یا دور مستقل نہیں ہوتی۔ اس سلسلے میں میں چند ایک نہایت اہم واقعات ایسے پیش کرنا چاہتا ہوں جو دوران تبلیغ بیرون مہم میں خود مجھے پیش آئے مگر جو کہ مضمون مباح ہو گیا ہے اس لئے پھر کسی وقت انشاء اللہ عرض کروں گا۔

سنو راجھتا کہ اس نے لکھا۔ ہم سمجھتے ہیں کہ مرزا صاحب نے جہاد یا حکومت برطانیہ کی وفاداری میں بعض الفاظ غلو کی حد تک لکھے۔ لیکن یہ اس وقت کے غلو یا صوفیوں یا درویشوں اور آریوں سے یا اپنی باہری کے نتیجے کے طور پر کو ذہنیت کی حمایت حاصل کرنے کے لئے آپ سے تخریر ہوئے (بہ غلط ہے مسیح موعود علیہ السلام نے جو کچھ کیا اسلام کے مطابق کیا۔ ناقل) کون نہیں جانتا کہ امام جماعت احمدیہ مرزا بشیر الدین محمود نے بنفس نفیس حضرت قائد اعظم کے حضور میں بیچ کر اپنے اور اپنی جماعت کے حلقہ وفاداری کا نہ صرف یقین دلایا

بلکہ پاکستان کے حصول میں مسلمانوں کی دوسری جماعتوں سے بڑھ کر من حیث الجماعت مابلی و جاتی فرمایاں پیش کیں اور ناقابل تلافی نقصانات برداشت کئے اور حضرت مرزا بشیر محمود نے اپنی جماعت کو مسلمانوں کے سوا اعظم سے وابستگی کے لئے خطبات و بیانات ارشاد فرمائے۔ کشمیر کے سلسلے میں آپ کی جہاد عنایاں ہے آپ کے والد کے ایک بہت بڑے چھینے مرید خان سر محمد ظفر اللہ خاں قادیانی بھی پاکستان کے بہت بڑے منصب پر فائز ہیں۔ اور قادیان وفادار رہے۔ بھالے جو تھے ہیں۔

آپ نے جس قابلیت سے مجلس اقوام میں پاکستان حیدرآباد دکن اور کشمیر کے مسائل پیش کئے ہیں وہ اتنی دنیا کے لئے مشعل راہ اور تارخ میں سنہری حروف سے نقش کرنے کے قابل ہیں۔ ہم خود قادیانی نہیں اور نہ ہمیں سیر پرستی سے کوئی واسطہ ہے۔ ہمیں یہ معلوم ہے کہ اگر صدیق اکبر۔ عمر فاروق۔ عثمان غنی اور علی مرتضیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہ لاتے تو ان کو بھی اسلام میں کوئی وقعت نہ ہوتی صحابہ کرام اور ان کے نقش قدم پر چلنے والے مسلمانوں کو جو عزت نصیب ہوئی ہے وہ حضرت عمرؓ کے الفاظ میں صرف مسلمان ہونے کی صورت میں اسلام ہی نے بخشی ہے۔ ہم جماعت احمدیہ کو خواہ وہ لاہوری ہو یا قادیانی اسلامی فرقوں کی ایک گڑھی تصور کرتے ہیں اور یورپ اور جرمنی میں اس جماعت کی دونوں شاخوں کی سرگرمی کو منظر حسین دیکھتے ہیں۔ ہمیں بعض تبلیغی حلقوں اور مسلم معاصرین سے شکایت ہے کہ وہ اس جماعت کے بعض اراکین پر جاسوسی اور اس قسم کے کجا اور الزامات تراشتے ہیں ہمیں بعض تبلیغی حلقوں اور مسلم معاصرین سے شکایت ہے کہ وہ اس جماعت کے بعض اراکین پر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بقیہ صفحہ ۳

من شأ قلبی ومن شأ فلیکفر

یعنی جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے انکار کر دے دین کے بارے میں کسی سے کوئی تعرض نہیں کیا جائے گا۔ پھر اسلام کہتا ہے کہ لا یجبرنکم شیئاً من قوم ان لا تعدلوا اعدائکم

یعنی کسی قوم کی دشمنی تم کو اس بات پر آمادہ نہ کرے کہ تم اس سے انصاف ہی نہ کرو، ہمیں ضرور انصاف کرو۔ خواہ جس کے حق میں تم فیصلہ کرتے ہو وہ تمہارا دشمن ہی کیوں نہ ہو۔ کتنی قابل عمل اور مفید تعلیم ہے۔ چاہیے تو یہ تھا کہ اس وقت مسلمان علما سمجھتے اور ایک طرف یو۔ این۔ او کو سکھانے کہ بین الاقوامی عدل و انصاف کس طرح ہو سکتا ہے اور دوسری طرف یورپ کی مبارز اور جنگ جو اقوام کے سامنے یہ قابل عمل تعلیم رکھتے اور ان کو بتاتے کہ اسلام کے معنی جو امریکی کانفرنس کی رپورٹ میں عیاں رپورٹ کنندہ نے مسلمان مقرر کے ذمہ لگائے ہیں کہ دوسری قوموں کو مٹا دیا جائے اور گرج اور مندر زبردستی گرا کر ان کی جگہ مساجد بنادی جائیں نہیں ہیں۔ بلکہ اس کے خلاف اسلام کی تعلیم تو یہ ہے کہ اگر مجبوراً تمہیں کسی قوم کے خلاف جنگ بھی کرنا پڑے تو اس قوم کی عبادت

ہو جاوے اور اس قوم کے کئی اور انکراشتہ ہیں۔ پاکستان کیلئے مرزا بشیر الدین جس کو ہم مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کا فرزند ہونے کے ساتھ ساتھ مغل نون کا ایک مجتہد سمجھتے ہیں اور ہمیں یہ یقین ہے کہ ان کی غیرت و حمیت کا یہ تقاضا ہوگا جیسا کہ اس نے بار بار اظہار بھی کیا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان غلامی کی لغت اذہب ہو گئے ہیں۔ مرزا بشیر نے جو اپنی جماعت کے لئے ایک سیرامیہ نام کا جیتیت رکھتے ہیں۔ لیکن ہم نے ہمیشہ مرزا غلام مرتضیٰ صاحب مرزا غلام احمد صاحب قادیانی اور مرزا بشیر الدین کو مجرماً جو کہ نظریات میں مغیبت کے تاثرات کا اظہار دیکھا ہے (صرف اسلام ناقل) مسلمانوں کا فرزند ہے کہ وہ خواہ خواہ ایسے حالات پیدا نہ کریں جس سے اتحاد بین المسلمین یا کم از کم اتحاد السامیت کے راستے میں رکاوٹ پیدا ہو۔ یہی آرزو میں مسلم برادران ہر اہل سے ہے۔ اور افضل اور پیغام صلح کے مدیران سے بھی ایسی ہی توقع ہے کہ وہ بھی ایسی ہی فضا میں کام کریں۔ جیسا کہ ہم سمجھتے ہیں اور اللہ کی جناب میں ہمیں شک اور کراہی ہے کہ ہماری آنکھوں کے سامنے وہ قاطع نہیں رہتے مغل شاہزادوں اور شاہزادیوں پر بیدار ہونے متعلق کہ وہ مفید فام پر امن طریقہ سے ہندوستان اور پاکستان کے رخصت ہوتے ہیں ہندوستان کی آزادی کا جلال الدین کی

کو مسلمان نہ کرو اور نہ مذہبی پستیوں کو نہ بچوں کو نہ یورٹھوں کو نہ عورتوں کو اور نہ غیر محراب رعایا کو قتل کرو۔ لکھنؤ کو نہ اجاڑو۔ لڑنے والوں کے اعضاء نہ کاٹو۔ ان کو جلانے یا اور اسی قسم کی دردناک تکلیف دے کر نہ مارو اور جو بڑے در لے جنگ سے باز آجائیں تو تم بھی خود ہتھیار رکھو اور جس ظلم کو سنانے کے لئے تمہیں مجبوراً لڑنا پڑا ہو وہ ظلم اٹھ جائے تو پھر بھی ہتھیار رکھو۔ اور فوراً صلح کر لو کسی پر زیادتی نہ کرو یعنی دوسروں کو اتنی ہی تکلیف پہنچاؤ جتنی کہ وہ پہلے تم کو پہنچا چکا ہے۔ یہ تو اسلام کی جسکی تعلیم ہے۔ پھر ذرا خیال فرماؤ اس کی امن کی تعلیم کیا ہوگی۔

امریکہ اور روس کی طرح نہیں کہ ہند سے تو پکارتے جاؤ کہ ہم امن اور صلح چاہتے ہیں مگر در پردہ نہ صرف جسکی تیاری کرو بلکہ مکر اور مظالم توڑنا میرا خانہ جنگی کو اگر خود پوردری بن جاؤ اور اس طرح ان غریبوں پر اپنا تسلط قائم کر لو۔ اور ہر منہ سے امن امن بکارتے رہو۔

لے اسلام دلو تم کب بیدار ہو گئے اب دنیا کو آگ لگی ہوئی ہے اور تم اس سے مسابتیں ہوتے۔ اللہ تعالیٰ نے دنیا میں امن و صلح اور عدل و انصاف قائم کرنے کی ہم تمہارے سپرد کی تھی مگر ڈاکو امن و صلح عدل و انصاف کے نام پر مکر اور نا توان قوموں پر ڈاکے ڈال رہے ہیں۔ اے اسلام دلو تم کب بیدار ہو گئے اور کب اللہ تعالیٰ کا یہ پیغام رحمت دنیا کو پہنچاؤ گے دنیا جب دنیا جل کر خاک سیاہ ہو جائے گی وہ جب دنیا اٹیم یوں کی گری سے پھل کر لاوا بن جائے گی آخر تم کب اٹھو گے اور تم دنیا میں پھیل کر اسلام کی برکتیں امن و صلح کے لئے تو سہی ہوئی دنیا تک کب پہنچاؤ گے؟ دیکھو دیکھو مسیح موعود علیہ السلام نے تمہارے لئے سارا دہنٹے صاف کر دیے ہیں۔ مسیح موعود علیہ السلام کے غلاموں نے دنیا کے تمام کناروں پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیغام روشن کر کے رکھ دیے ہیں تاکہ تمہارے تبلیغی جہاز سمندر میں اٹھتے نہ جائیں۔

ہمیں کتنا دکھ ہوتا ہے کہ تم ذرا کہہ سکتے ہو تو بیکار۔ خانگی جھگڑوں میں اپنے قیمتی لئے ضائع کرتے اور لڑکھڑاکر اٹھتے ہو۔ تو سیاحت کے اندھیروں میں ٹاکنے ٹوٹے کھانا شروع کر دیتے ہو۔ تمام دنیا کو آگ لگی ہوئی ہے اور تم اس پر اور تیل ڈالنے ہو۔ چھوڑ دو یہ خانہ جنگیاں اور بغلوں میں اللہ تعالیٰ کا کلام دبا کر دنیا میں چاروں طرف نکل پڑو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہی صرف امن قائم کر سکتا ہے۔

المسلمون لا یقتلون من الذوالقنی